
 

NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul ordinului ministrului agriculturii, dezvoltării regionale și mediului „cu privire la aprobarea 

Instrucțiunii privind elaborarea secțiunii specializate „Apă și sanitație” a Planului de Amenajare a Teritoriului 

Național (PATN)” 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Autorii proiectului sunt subdiviziunile Ministerului Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului, responsabile de 

politica în domeniul planificării spațiale (amenajării teritoriului) și în domeniul managementului integrat al resurselor 

de apă. 

 2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite 

PATN cu secțiunile sale specializate este documentul de bază pentru planificarea strategică a teritoriului la nivel de 

țară, format din piese scrise și desenate, prin care se analizează situația existentă și se definesc scopurile, mijloacele 

și se etapizează acțiunile de amenajare a teritoriului, oferind soluții pentru o dezvoltare echilibrată a teritoriilor și 

localităților, pentru prevenirea și eliminarea disfuncționalităților. 

Proiectul Instrucțiunii privind elaborarea secțiunii specializate „Apă și sanitație” a Planului de Amenajare a Teritoriului 

Național (PATN) este elaborat pentru a completa setul de reglementări menite să asigure implementarea prevederilor 

Legii nr. 835/1996 privind principiile urbanismului și amenajării teritoriului, care în urma modificărilor adoptate prin 

Legea nr.305/2018 permite elaborarea și aprobarea prin lege separată a secțiunii specializate „Apă și sanitație” a 

Planului de Amenajare a Teritoriului Național (PATN. 

Prezenta Instrucțiune conține cerințele minime pentru elaborarea proiectului secțiunii specializate „Apă și sanitație” 

și va asigura coerența în elaborarea documentației necesare pentru planificarea și elaborarea proiectului secțiunii „Apă 

și sanitație” și fundamentarea componentelor principale ale acestuia. 

Secțiunea specializată „Apă și sanitație” a Planului de Amenajare a Teritoriului Național (PATN) este un document 

strategic și un instrument important care are drept scop de a contribui la realizarea obiectivului Strategiei Naționale 

de Dezvoltare „Moldova 2030” în a spori în mod vizibil calitatea vieții oamenilor din Republica Moldova, aliniate la 

obiectivele Agendei de Dezvoltare Globală 2030 privind creșterea accesului oamenilor la infrastructura fizică, 

utilitățile publice și condiții de locuit și la asigurarea dreptului fundamental la un mediu sănătos și sigur, precum și la 

atingerea indicatorilor țintă naționali la Protocolul privind Apa și Sănătatea, ale Strategiei de alimentare cu apă și 

sanitație pentru 2014-2028 și a Strategiei de mediu pentru anii 2014-2023 și este și în concordanță cu Acordul de 

Asociere între Republica Moldova și Uniunea Europeană. 

Acest proiect este foarte necesar pentru a asigura elaborarea proiectului secțiunii specializate „Apă și sanitație” a 

Planului de amenajare a teritoriului național (PATN), care va contribui la atragerea și prioritizarea investițiilor pentru 

a asigura o dezvoltare durabilă și echilibrată a infrastructurii de alimentare cu apă și sanitație la nivel național, regional 

și raional. 

3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul prevede abrogarea ordinului Ministerului Mediului nr.33 din 18.04.2014 cu privire la aprobarea Ghidului 

pentru elaborarea Planului de Alimentare cu Apă și Sanitație în Republica Moldova. 

4. Fundamentarea economico-financiară 

Proiectul de ordin nu necesită alocări suplimentare din contul bugetului de stat. 

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul  se  încorporează  în  sistemul  actelor  normative  și  nu  va  necesita  modificarea  altor  acte legislative 

sau normative. 

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul ordinului 

se plasează pe pagina web oficială a Ministerului Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului 

www.madrm.gov.md, compartimentul Transparența decizională, directoriul Proiecte de documente, precum și pe 

pagina web www.particip.gov.md. Proiectul este supus consultării și avizării oficiale în condițiile cadrului normativ. 

Propunerile recepționate de la subiecții interesați vor fi analizate și integrate în proiect, iar aspectele neacceptate, 

însoțite de argumentele de rigoare, vor fi reflectate în sinteza obiecțiilor și propunerilor la proiect. 
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